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План – конспект учебного занятия по биологии (внеурочная деятельность)
  Тема: Исследование продуктов питания на содержание пищевых добавок.

Цель: Изучить содержание пищевых добавок в наиболее популярных продуктах питания и определить степень их опасности для здоровья.

Задачи урока:
Образовательные: обобщить знания о составе пищи, дифференцировать понятия «продукты питания» и «питательные вещества»; сформировать у учащихся знания о пищевых добавках, применяемых для производства пищевых продуктов.

Развивающие: развитие навыков принятия самостоятельных решений, инициативы и активности, необходимых для самостоятельной жизни; развивать внутреннюю мотивацию к учению, через исследовательскую деятельность, личностно - значимое содержание учебного материала, выполнение практической работы.

Воспитывающие: воспитывать ответственное отношение учащихся к своему здоровью (формировать представления учащихся о необходимости следить за качеством продуктов питания, употребляемых в пищу).

Проблема, которую призван решить урок: Как пищевые добавки, входящие в состав продуктов питания влияют на здоровье?

Подготовка к уроку: Группе (4-5 чел.) учащихся дано опережающее задание исследовательского характера (в соответствии с темой сообщения).

Оборудование: Проектор, экран,  компьютер, биологическая  микролаборатория. На столах учащихся раздаточный материал: упаковки (этикетки) от продуктов питания, наиболее часто употребляемые учащимися; печатный материал: таблица кодов пищевых добавки их воздействия на организм человека, алгоритм выполнения практической работы. 
Ход занятия.
I. Организационный момент.
Учитель: Здравствуйте, ребята!

Дети здороваются с присутствующими: «Здравствуйте!».
Учитель: Такими словами, приветствуя друг друга, мы желаем здоровья. А здоровы ли вы, дорогие ребята? Хорошее ли у вас сегодня настроение? Я очень рада, что у вас всё отлично! В народе говорят: «Здоровому всё здорово!». Здоровый человек красив и приятен в общении, легко преодолевает трудности, умеет по-настоящему работать и отдыхать.

Учитель: Сегодня нам понадобятся знания предыдущего занятия. (Презентация, слайд 1)

Задание 1.
Мы употребляем различные продукты питания для того, чтобы снабдить организм энергией и питательными веществами. А знаете ли вы отличие между понятиями «пищевые продукты» и «питательные вещества»? Предлагаю 1 варианту из списка выписать продукты питания, а 2 варианту – питательные вещества:

а) молоко, б) белки, в) пшено, г) жиры, д) яблоки, е) мясо, ж) углеводы, з) вода, и) минеральные соли, к) рыба.
Ответы: 1) а, в, д, е, к; 2) б, г, ж, з, и.
Задание 2.
В продукте питания обычно преобладает одно кокое-либо питательное вещество: жиры, белки, углеводы. Так, в кефире больше белка – значит, оно относится к белковой пищи. Таким образом, можно разделить все продукты. Предлагаю 1 варианту из списка выбрать продукты с наибольшим содержанием жиров, а 2 варианту – углеводов:

а) сыр, б) капуста, в) хлеб, г) рыба, д) виноград, е) колбаса, ж) гречка, з) сметана, и) орехи, к) картофель.
Ответы: 1) а, г, е, з, и; 2) б, в, д, ж, к.
Взаимопроверка. Учащиеся проверяют правильность выполнения задания по слайду (слайд 2)
III. Актуализация знаний.
Игра «Третий лишний».

Исключите лишнее. Объясните, почему вы исключили именно это понятие (слайд 3)

БЕЛКИ, ПИЩЕВЫЕ ДОБАВКИ, УГЛЕВОДЫ.

(Предполагаемый ответ: белки и углеводы – основные компоненты пищи, пищевые добавки – лишнее.)

Учитель: Ребята, как вы думаете,  о чём мы сегодня будем говорить? Какова тема нашего сегодняшнего занятия? (Пищевые добавки).

Попробуйте сформулировать цель, какую мы можем поставить перед собой. ( Изучить какие бывают пищевые добавки, зачем их используют, какое влияние они оказывают на здоровье человека).
Мы привыкли к тому, что у каждого продукта есть свой неповторимый вкус и запах. Так было всегда, но не сегодня. Мы живём во время внедрения новых пищевых технологий, когда любому продукту можно придать нужные консистенцию, вкус, запах и даже задать срок хранения. С этой целью используют  красители,  консерванты, ароматизаторы, усилители вкуса. (Слайды 4-11).

 Пищевые добавки – это вещества, которые никогда не употребляются самостоятельно, а вводятся в продукты питания при изготовлении. 
История применения пищевых добавок насчитывает тысячелетия. Первоначально это были всем известные специи – соль, сахар. С развитием химической и пищевой промышленности в наш обиход вошло великое множество пищевых добавок. Чтобы выполнить намеченные цели нашего занятия,  я предлагаю разделиться на три группы: «Теоретики», «Практики», «Исследователи». Получите задания и приступайте к работе.
-Ребята, я вижу, что  вы справились со своими заданиями, а теперь представьте результаты своих исследований.

(Отчёт каждой группы)

Физкультминутка.
По классу развешаны 14 картинок с продуктами питания, содержащими и не содержащими пищевые добавки.
Учитель: Ребята, представьте ситуацию, что вы пришли в магазин за продуктами. Вам нужно выбрать продукты, не содержащие пищевых добавок и перечислить их. 
Учитель: Переходим к заключительному этапу. Учащимся предлагается, работая в группах, обосновать рекомендации по употреблению продуктов питания.

Чья группа первой составит рекомендации, поднимите руку. После ответа учащиеся проверяют рекомендации по слайду.

Рекомендации по употреблению продуктов питания (слайд 12):
· Внимательно читайте надписи на этикетке продукта.

· Не покупайте продукты с неестественно яркой кричащей окраской.

· Не покупайте продукты с чрезмерно длительным сроком хранения.

· Обходитесь без подкрашенной газировки, делайте соки сами.

· Не перекусывайте чипсами, сухариками, замените их орехами.

· Не употребляйте супы и каши из пакетиков, готовьте их сами.

· Откажитесь от переработанных или законсервированных мясных продуктов, таких как колбаса, сосиски, тушенка.

· В питании всё должно быть в меру и по возможности разнообразно.
Подведение итогов.
Рефлексия. Беседа по вопросам: О чём мы сегодня говорили? Что вам запомнилось? Что для вас было трудно? Какая информация заинтересовала больше всего? Это вам пригодится в жизни? 

Учитель: Итак, мы познакомились с пищевыми добавками продуктов питания, и теперь можем ответить на вопрос: «Зависят ли здоровье человека от состава употребляемых им продуктов питания?» (Предполагаемый ответ: сегодня на уроке мы убедились, что большинство пищевых добавок оказывают негативное влияние на здоровье.) Давайте вспомним пословицы о еде. Проведём игру «Мудрые мысли о еде».
И в заключение нашего занятия я хочу  напомнить одну притчу: «Когда-то к Насреддину пришёл больной с жалобой на боли в животе. Насреддин спросил его, что он ел? Когда больной ответил, что он съел на обед, то Насреддин прописал ему глазные капли. На недоуменный вопрос пациента, почему выписаны глазные капли, если болит живот, Насреддин ответил: «В следующий раз ты будешь видеть, что ешь»» Я  желаю вам тоже всегда видеть, что вы едите! (слайд 13).
