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        В центре внимания - учеба

     Закончилась 1 трудовая четверть. Из 108 учеников с отличием завершили учебу 5 учеников: Морозов Дмитрий, Плотникова Анастасия, Клименко Роман, Пивнев Денис, Пивнева  Дана. 38 учащихся стали хорошистами:  Авраменко Степан, Бабаков Максим, Небогина Екатерина, Павлова София, Пулатова София, Щербакова Анастасия, Скачков Михаил, Косенкова Елена, Кучмасов Максим, Никитин Иван, Опрышко Марина, Ревин Максим, Шапошникова Виктория, Шевцова Олеся, Щербакова Анна, Калюжная Анастасия, Кривошлыкова Екатерина, Малеваная Оксана, Гарбузов Андрей, Дегтярев Максим, Кривошлыков Никита, Кучмиева Елизавета, Мельникова Снежана, Слепых Елена, Трофименко Полина, Красненкова Анастасия, Щербакова Виктория, Билык Владислав, Кучмиев Никита, Морозов Руслан, Скачков Илья, Соловьева Анастасия,  Матвиенко Юлия, Попенкова Анастасия, Морозова Полина, Щербакова Людмила,  Бабакова Марина, Шама Алина. Эти ребята постарались, приложили много усилий для достижения своих целей. Хочется поздравить их с личными достижениями и пожелать успехов в учебе в следующей четверти. А тем учащимся, которые желают иметь оценки лучше, конечно же, стараться и усердно заниматься. Впереди районные предметные олимпиады, соревнования, творческие конкурсы, новогодние праздники. Пусть каждый школьный день будет наполнен смыслом!
    К сожалению, в школе 11 неуспевающих. Надеюсь, что эти ребята изменят свое отношение к учебе и тоже станут успевающими учениками.

   Ребята! Будьте прилежными учениками, достойными детьми своих родителей, участвуйте во всех школьных и районных мероприятиях и тогда жизнь ваша станет намного интересней. Удачи вам!!!
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В конце 1 четверти в школе  проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по математике, физической культуре, географии, русскому и английскому языку, биологии, информатике, технологии, астрономии, экологии, истории, ОБЖ, литературе, физике, обществознанию, МХК и химии, в которых приняли участие 68 детей. 
Некоторые из них участвовали в нескольких предметах. По итогам олимпиад определены 74 победителя, 77 призёров. Всем участникам школьной олимпиады, победителям и призёрам вручены грамоты и благодарности. Более подробную информацию о проведении школьного тура Всероссийской олимпиады школьников можно посмотреть на сайте школы.                                                                                 Е.Н.Кудрина, заместитель директора по УВР.
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АКТУАЛЬНОЕ    ИНТЕРВЬЮ
    2-й год все участники учебно-воспитательного процесса нашей школы заняты внедрением  новых образовательных стандартов. Об этом  вели разговор директор школы Т.Ю. Ступникова и десятиклассница  М. Ост-роверхова.

- Тамара Юрьевна! В нашем лексиконе вот уже 2-й год – новое слово, как оказалось,  аббревиатура - ФГОС. Поясните, что это такое.

- ФГОС - федеральные государственные образовательные стандарты. Для школы – это совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Они пришли на смену ГОС 2000г.

- В чем заключаются их отличия?

 - Их много. Это наличие разнообразных программ, изменение роли учителя – теперь он не столько объясняет и контролирует, сколько мотивирует учеников к самостоятельности, творчеству, развивает индивидуальности детей. Задача учителя - научить учеников самостоятельно получать знания. Кроме того, каждый ученик  формирует портфолио, составляет индивидуальные проекты. Новое так же в том, что в учебный процесс вводится внеурочная деятельность. 

- Что составляет суть Стандарта?

 - Его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Требования к обучению сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов. Неотъемлемой частью являются универсальные учебные действия. УУД - это общеучебные умения, общие способы  деятельности, надпреметные действия и т.п. Все виды УУД рассматриваются в контексте содержания конкретных учебных предметов. Важным элементом в обучении становится ИКТ-компетентность. 
- Каковы цели ФГОСов?

- Их три: единство образовательного пространства; преемственность основных образовательных программ всех ступеней  образования и духовно-нравственное развитие и воспитание. Главная же цель новых ФГОС - раскрытие личности ребенка, его талантов, способности к самообучению и коллективной работе, формирование  ответственности за свои поступки, создание дружелюбной среды, в том числе и в послеурочное время. 

- Наша школа уже 2-й год работает по новым ФГОС. Как был осуществлен переход к ним?

  - С 1 сентября 2013 года наше ОУ является инновационной площадкой по введению ФГОС ООО. Это потребовало серьезных изменений в основной ступени образования, в организации школьной жизни, в деятельности всего педагогического коллектива. Введение ФГОС  второго поколения кардинально изменило представление педагогов о том, какими должны быть содержание основного образования, его образовательный результат. 

- А как на фоне новых ФГОС смотрятся наши ученики? 

- Учащиеся активны. Ребята 6 класса имеют хороший опыт работы в группах, парах. Пятиклассники только осваивают новые формы работы на уроках и при подготовке домашних заданий. Учащиеся 5 и 6 классов – активные участники школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников, дистанционных олимпиад. Для них организована работа 13 кружков, курсов внеурочной деятельности различных направлений. 

- Что показал 1-й год работы по ФГОС?
- Уже обозначились первые положительные стороны. Учителя прошли курсы повышения квалификации, ученики раскованнее стали на уроках, научились презентовать свои проекты, творческие работы, имеют содержательные, интересные портфолио  достижений и успехов. В учебную и внеурочную деятельность активно вовлекаются и родители наших учащихся. Так же выявляются проблемы и трудности, над которыми нам всем предстоит еще работать.

- Тамара Юрьевна! Спасибо за интервью! Желаем всем участникам образовательного процесса  нашей школы успехов в реализации ФГОС! 
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                                                       ФГОС в 6 классе
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  На уроках литературы в необычной для себя форме – ролевые игры – вместе со Слепых С.Д. мы познакомились с произведениями И.А. Крылова: «Свинья под дубом», «Смерть крестьянина», «Лебедь, рак и щука», «Квартет». Активными участниками стали: Слепых Е., Кучмиева Е., Мельникова С., Щербакова В., Трофименко П., Гарбузов А., Шилов А., Дегтярёв М., Калюжная Ю., Кривошлыков Н., Островерхова М., Юдина Д., Олейникова С., Галочкин С. Каждый из нас раскрыл свой талант в роли  актёра, и у нас получился свой маленький театрализованный спектакль. Несмотря на разные характеры героев, мы получили массу

удовольствия и позитивных эмоций от сыгранных ролей. Е. Слепых,  6 класс.        
Подарок для музея

     В школьном музее - пополнение экспонатов. Подарок пришел из Нововоронежа. Прислала его бывший директор школы, учитель русского языка Л.А. Прихоженко. Людмила Александровна  подарила музею 3 прекрасно оформленных и выполненных типографским способом альбома. В них – работы членов литературного кружка, учеников школы 60 годов прошлого столетия: сочинения, стихи, доклады, сценарии… Давность написания работ объясняет необходимость указания всех их авторов:  Бедная Евдокия, Бондарев Владимир, Косяченко Григорий, Косяченко Людмила, Кузьмина Ирина,  Ковярова Наталья, Комаристая  Надежда, Огнева Раиса, Прихоженко Валентина, Решетникова Анна, Ступинкова Мария, Торопенков  Владимир, Улезько Прасковья, Федорова Валентина, Шапошниковы Евгений и Анна, Щербакова Любовь. Повествование сопровождают фотографии. Ребята, при посещении музея рекомендую обратить свое внимание на экспозицию «История образования», где размещены эти поступления. Совет музея выражает признательность и благодарность Людмиле Александровне за ее вклад в расширение фондов нашего музея.

                      О. Шевцова, руководитель музея.

Чтение как форма досуга

    Школьная библиотека ведет работу по пропаганде чтения как формы досуга. Активно участвуют в ее работе лекторы Маслюкова М., Калюжная И., Островерхова М., Слюсарева М.
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     С интересом читают детские книги, энциклопедии, охотно беседуют о прочитанном младшие ученики: Собкалова М., Опрышко Д., Улезько М., Небогина Е., Желяков Н., Щербакова Н., Павлова С., Кривошлыкова Ж., Пулатова С..

    Часто приходят в библиотеку и читают книги Красненкова Н., Калюжная Ю., Трофименко П., Долудина А., Матвиенко Ю., Слюсарева А., Пивнева Д., В старших классах истинные любители книг - Бабакова М., Кривошлыков Р., Маслюкова М., Калюжная И., Феденко М., Ткачева М. - успевают знакомиться с литературой не только по программе, но и находят время для чтения художественной литературы.

Задача библиотеки - пропаганда ценности чтения, развитие устойчивого интереса к книге, приобщение к литературе. В наших фондах - очень много интересных и познавательных книг. Приходите в библиотеку! Читать - это здорово!    

 О. Гребенникова, библиотекарь.
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                           Наш календарь.
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В первое воскресенье ноября в нашем районе отмечается День работников сельского хозяйства. Накануне праздника состоялось торжественное районное заседание, на котором были подведены итоги работы сельскохозяйственного года. Среди победителей – коллективы СХА «Сокол» (председатель Слюсарев А.Ф.), КФХ «Факел» (директор Никоненко М.А.),. Отрадно отметить, что это наши постоянные спонсоры и помощники! Поздравляем победителей соревнования, КФХ «Подгорное» (руководитель  Шевцов М.С.), всех ветеранов и тружеников сельскохозяйственного производства с профессиональным праздником! Здоровья, новых успехов, благосостояния вам, труженики полей и ферм!
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    30 ноября  мы отмечаем самый лучший день – День матери! Материнство – это самое счастливое время и самое лучшее, что может подарить женщине природа! Миллионы людей поздравят своих матерей и скажут самые нежные слова, слова благодарности и любви! Мы желаем нашим дорогим и любимым мамочкам, бабушкам  огромного материнского счастья, крепкого здоровья, любви и благодарных детей! Никогда Вам не знать горя, печали и слез!
ФОТОРЕПОРТАЖ

       Накануне  в школе состоялся замечательный праздник  «Нашим мамам!». Учащиеся школы вместе с  учителями, работниками Дома культуры приготовили интересный  концерт.   Мы подарили нашим любимым ма -
мам и бабушкам задорные танцы, веселые песни, трогательные стихи, спортивные номера и занимательные инсце
нировки, а также подарки, сделанные своими руками. Сколько добрых, нужных слов прозвучало в этот день в ад-
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рес наших мам и бабушек! И как  нам было приятно  видеть счастливые, радостные лица самых дорогих на свете людей!!! Советом старшеклассников был подготовлен информационный стенд, где были размещены рисунки, поделки, другие творческие работы учеников, посвященные Международному Дню матери. Кроме общешкольного мероприятия, праздник состоялся в каждом классе, где ребята рассказали о своей школьной жизни,  также поздравили своих мам и бабушек и вручили им приготовленные на уроках технологии сувениры.
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