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Дверь раскрыта на распашку,
Ранец лихо пролетел…
Не заправлена рубашка,
Без неё - по горло дел.
Всё! Каникулы настали.
Дух свободы не унять.
Этот день мы долго ждали.
Что бы в волю погулять.
Поздравления друг другу.
И ладонь в ладонь шлепок.
Пригласи гулять подругу,
Ты пройти ученья смог.
Слышен смех и хохот звонкий
Крики радости слышны.
Отдыхай во всю, девчонки! 

Отдыхайте, пацаны!
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Итоги I полугодия

     Во второй четверти было аттестовано 150 учащихся. Успеваемость составила 97% (в 1 четверти 89%). В связи с тем, что во 2 четверти были аттестованы учащееся 2,10,11 классов увеличилось число хорошистов (58) и отличников (с 5 до 8): М., Морозов Д., Плотникова А., Скачков М., Пивнев Д., Пивнева Д., Матвиенко Ю., Бабакова М. 

     Хорошистов было в 1 четверти 38, стало 58. Дополнили эти ряды ученики 2 класса Бабаков Е., Гущина А., Жеребилова Э., Малеваный А., Новохатская К., Опрышко Д., Ревин А., Улезько М., Щербакова К., Щербаков М.; 3 класса - Разумная В.; 4 класса - Клименко Р., 8 класса - Жеребилова О.; 9 класса - Клименко В. и Гречкин А. Ряды хорошистов пополнили учащиеся 10 и 11 класса: Калюжная И., Кривошлыкова К., Малеваная К.,   Маслюкова М., Островерхова М., Слюсарева М., Малеваная Я., Полумеев Д., Разумный С., Феденко М. Стабильные результаты показывают учащиеся 6 класса (9 хорошистов) и 7 класса (5 хорошистов). Ребята 8 класса немного поменяли свой состав лучших успевающих.     

     Благодаря старанию и прилежанию учащихся и профессионализму учителей, качество знаний в этой четверти повысилось с 41 % до 44%. 

     По-прежнему не аттестован 1 ученик.     Резерв отличников (3 ученика) и хорошистов (8 учащихся) позволяет ожидать лучших результатов в 3 четверти.

Е.Кудрина, зам. директора по УВР 
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Заботы школьного социолога.

     Основные направления работы социолога - проблемы  обучения и воспитания детей. Это - осуществление посредничества между учащимися и школой, семьёй, средой, соцслужбами, административными органами для оказания помощи и поддержки детей; объединение усилий семьи и школы; защита семьи и детства.

     Для осуществления этих целей поставлены задачи: предупреждение правонарушений и отклоняющегося поведения учащихся, негативного семейного воспитания; социальная защита детей, находящихся под опекой; профилактика правонарушений среди подростков; организация досуга и отдыха детей и подростков группы риска.       

     Социальная работа призвана сосредоточить внимание на недостатках, на которые указывают учителя, ученики и их родители, и она определяется проблемами, возникающими в процессе обучения и воспитания детей. Работа проводилась по следующим направлениям: помощь семье в проблемах, связанных с учебой, воспитанием; помощь ребенку в устранении причин, негативно влияющих на его учебу и поведение. Социолог так же осуществляет распознавание и решение конфликтов, трудных жизненных ситуаций, затрагивающих интересы ребенка с целью предотвращения серьезных последствий; выявляет запросы, потребности детей и оказывает помощь конкретным учащимся с привлечением специалистов из соответствующих учреждений. Еще он помогает педагогам в решении конфликтов с детьми, в выявлении проблем УВП и определении мер их преодоления, пропагандирует и разъясняет права детей, семьи, обследует жилищно-бытовые условия, проводит профилактику вредных привычек, руководит «Наркопостом».

     В ходе  акций “Подросток”, “Всеобуч» определены составы детей дошкольного и уровень охвата УВП учащихся школьного возраста, трудоустройство выпускников. Выявлено, что 1 ребёнок не посещает  школу. Материал на его семью направлен в КДНиЗП. Так же проведена диагностика семей, по результатам которой составлен    социальный паспорт школы.      

     На особом контроле - трудные дети и дети из неблагополучных семей. С ними проводятся беседы, выясняются проблемы, принимаются меры по оказанию помощи. Дети из этих семей могут отдохнуть в санатории, получить учебники  в первую очередь. 

     Педагоги реагируют на возникающие проблемы,  сотрудничая с семьей, сельской администрацией, прокуратурой, КДНиЗП и ИДН. При неоднократном нарушении дисциплины, снижении успеваемости учащиеся находятся на постоянном контроле, ставятся на внутришкольный учет. Все это улучшает их поведение и удерживает от правонарушений. Информация о неисполнении родителями своих обязанностей ежемесячно направляется в прокуратуру.  

    В настоящий момент необходимо углублять взаимодействие семьи и школы, повышать ответственность отцов и матерей за воспитание детей.                  

 И. Шевцова, социальный педагог.
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Творчество наших учеников
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Вид из моего окна.

   В моей комнате есть окно, видом из которого я часто любуюсь. Под ним растет вишня. Мы с братом сделали кормушку и повесили ее на одну из веточек. Каждый день я наблюдаю интересную картину: несколько воробьев никак не могут поделить место у кормушки. Они дерутся, громко чирикают, пытаются первыми схватить зерно. Каждому достается зернышко, которое они съедают, сидя на ветке. Еще из моего окна виден закат. Особенно он красив летом. Вдали виднеются стройные стволы деревьев, за которыми возвышаются меловые горы. Солнце плавно садится за гору, озаряя красивую растительность. Мне очень нравится смотреть на меловые горы, на дерущихся воробьёв, на закат. Это все моя малая родина, которую я люблю. Я рада, что здесь родилась и живу! 

                                                    Слепых Елена, 6 класс.

Мой дедушка

    Слово «творчество» одного корня со словом «творить», то есть вкладывать свои способности, возможности в какое-то дело. Мне кажется, что мой дед был творческим человеком. Он мастерски и умело мог починить любую машину, но не только починить, но и дать совет другим и поделиться своими умениями. На протяжении всей жизни мой дед хорошо пел. У него был приятный мелодичный голос и в любой компании не обходилось без его пения. Основным творчеством как я считаю, было умение играть в шахматы. Этому умению он научил меня и брата. Мой брат занимал призовые места, когда учился в школе. Сейчас в институте он играет в шахматы и показывает хорошие результаты. У меня есть небольшие успехи в этой игре: я выступаю в школьной команде на соревнованиях. В моих глазах дед был талантливым человеком. Я хочу быть похожим на него.                                                                                               Гарбузов Андрей, 6 класс.

                                     Моя лучшая подруга

Все люди имеют друзей. И у меня есть лучшая подруга. Её зовут Лиля. Она красивая, умная, добрая, отзывчивая, смешная. Глаза у неё карие, тёмно-русые волосы. Лиля очень хорошо одевается. У неё хороший вкус. Бывает, что мы ссоримся, но долго друг без дружки быть не можем. Я люблю её. И этот стих для неё:

Я не назову её святой,
Это просто лучшая подруга.
Счастья, горе, - делим с ней порой,

И стоим порою друг за друга,

Что не скажешь, - выслушает всё…

И скажу о ней её словами,

Если вы не знаете её, -

Знайте, - это «кошелёк с деньгами».

Мы с ней с детства и по сей денёк.

В верности не стоят сомневаться!
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6 лет – не очень крупный срок,

Если не считать что нам 12-ть.

Полященко Эльвира, 6 класс.
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Наш  календарь!

   1 января. Новый год. Это давний и самый любимый среди россиян праздник...
   7 января. Рождество Христово. Рождество Господа и Спаса нашего Иисуса Христа - один из важнейших      христианских праздников и государственный праздник в более чем 100 странах мира

   14 января. Старый Новый год. В ночь с 13 на 14 января россияне празднуют Старый Новый год

   19 января. Крещение Господне (Святое Богоявление). Празднества в ознаменование обряда омовения водой,  символизирующего очищение людей от первородного греха.
   25 января. День студента (Татьянин день). Именинница Татьяна. "Снег на Татьяну - лето дождливое,   

 проглянет солнышко - к раннему прилету птиц".  
   25 января.1943 год. День освобождения Воронежа. Город Воронеж был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Он оказался третьим, после Ленинграда и Севастополя, по длительности нахождения на линии фронта, сдерживая силы врага 212 дней и ночей.
Из жизни школьных спортсменов.
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   Соревнования по мини-футболу проходили на протяжении двух недель. Всего было 5 команд участников. Игра проходила по круговой системе. В первый день команда нашей школы провела две игры, со Старокриушанской СОШ и Петропавловской СОШ. В игре со Старокриушанской СОШ наша команда победила со счетом 4:1, а с Петропавловской мы потерпели поражение со счетом 2:3. Во второй день игры мы встречались с командой Песковской СОШ и выиграли со счетом 5:0, а с командой Красного Флота сыграли со счетом 5:3. В итоге, в копилке нашей команды в зачет спартакиады школьников по мини-футболу 

2 место.                                 К. Кривошлыкова, 10 класс.                                                                                                    

 Участие в региональном туре Всероссийской олимпиады по литературе.
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    23-24 января ученица 10 класса Калюжная Инна принимала участие в региональном туре Всероссийской олимпиады по литературе и заняла 11 место из 31. Инна показала хорошие результаты среди учащихся лицеев и гимназий г. Воронежа,  

набрав 91,5 баллов. Поздравляем ее  и желаем дальнейших успехов в учебе!

                                                М. Островерхова, 10 класс                                                                                                                              Линейка Памяти.
В школе прошла ежегодная линейка, посвящённая освобождению города Во-ронежа от немецко-фаши-стских  захватчиков. Участ-ники лекторской группы Малёваная К., Слюсаревая М., Островерховая М. рас-сказали об  этом знамена-тельном историческом событии.

                                                         К.Малеваная, 10класс
 

«Зарница»- любимая наша игра!
26 января учащиеся 5-8 классов стали участниками игры «Зарница». В ходе игры участники разделись на две группы. Учащиеся 5-7 классов стали взводом «Синих», выбрав Билык Владислава командиром. Шестиклассники составили взвод «Зеленых», командиром которого стал Дегтярев Максим. Взводы, выработав свою тактику, действовали слаженно и быстро. Взвод «Синих» (5,7 класс) победил в игре «Зарница»!                                                 

Объявление

Старомеловатская СОШ  приглашает всех выпускников  на  ВЕЧЕР  ВСТРЕЧИ, который  состоится

7 февраля  в 18:00 часов. Учителя и ученики  родной школы ждут Вас!

Смешинки на уроке…

Борис Годунов обратился с речью посполитой.

Столица Польши – Ширява.

Крестьяне выступали против закобыления. 
Крепостные  были в подземельной зависимости.

Не пойму, чем крестьяне нападали на  феодальную ветчину?
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Тушинские перелеты – это когда над Тушино летали крестьяне на самолетах.

                              (Орфография и стиль сохранены.)
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