"Сила слова или яд сквернословия"
                                                                                       Нет ничего заразнее слова. 

Восточная мудрость
 От гнилого сердца и гнилые слова. 

                                                                                                    Русская пословица
Подготовили: Шевцова Ирина Николаевна, социальный педагог;

                       Феденко Валентина Александровна, педагог - психолог.
Цель: 

· формирование навыков здорового образа жизни.

Задачи 

· Расширить знания детей о вредных привычках. 

· Воспитывать отрицательное отношение к порокам человечества.

· Побуждать к нравственному самосовершенствованию. 
Подготовительная работа 
· Подготовить плакат “Дерево доброты”.

· Оформить кабинет наглядными материалами (стихи, пословицы, поговорки). 

· Распечатать “Памятки доброты” по количеству детей, участвующих в занятии.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, игрушечный микрофон, фломастеры, «листва» “Дерева доброты”.

Перед проведением  занятия, необходимо раздать анкеты “Сквернословие в моей жизни” 
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6. Заключительное слово, обратная связь, раздача памяток.

- Здравствуйте, ребята и  уважаемые взрослые. Отгадайте загадку.

Приходит к нам на помощь тьютер,

Когда им заражён компьютер.

Гораздо хуже, если он
К нам попадает в лексикон.

Язык он делает неверным,

А слов значенье просто скверным.
Ответ: вирус сквернословия 
      

 Введение в тему.

- Что такое вирус? Например,  компьютерный? (Ответ детей: Вредоносные  самораспространяющиеся программы.)
 - Чем опасен вирус? (Заражает)                                                                  
 - Что мы делаем? Узнаём, какой вирус, чистим, лечим, уничтожаем. Представьте, что у нас в  доме, в нашей речи появился вирус сквернословия и нам нужно его изжить из нашей речи.

      Вчера вы отвечали на вопросы анкеты «Сквернословие в моей жизни»
Анализируя ваши анкеты, мы поняли, что у вас случаются ситуации, при которых вы бываете несдержанны по отношению к родителям, товарищам, взрослым. Результаты наиболее интересных вопросов представляем вашему вниманию. (Слайд)
Сегодня у нас очень важная, трудная и в тоже время интересная тема. Наше занятие называется “Сила слова или яд сквернословия”.
- Что же такое сквернословие? (Ответы детей)
      Итак, сквернословие – это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. Но мало кто из вас догадывается, что сквернословие, как и хамство - оружие неуверенных в себе людей. Матерная брань- это не только набор непристойностей. Подобная лексика свидетельствует о духовной болезни человека.   В книге С.С. Орбелиани “Мудрость вымысла” в одной притче говорится, что охотник пригласил друга–медведя. Хозяйке не понравился дух медведя, и она об этом сказала вслух, медведь обиделся, ушёл. Прошло время, он встречает охотника и говорит: “Ударь топором по голове, чтоб рана была”. Как не отнекивался охотник, его друг настоял на своём, и охотник нанёс удар медведю, сделалась рана. Прошло время, встречает медведь охотника в лесу и говорит: “Посмотри – рана, которую нанёс ты мне, зажила, а рана от слов твоей хозяйки – до сих пор саднит мне сердце”. 
- Как вы поняли смысл этой притчи?
Да, слово – не просто набор звуков выражающих мысль. Оно способно очень много рассказать о нашем духовном состоянии и очень больно ранить.
В древней Руси мат являлся ни чем иным, как заклинанием. Наши предки произносили эти слова, призывая себе на помощь демонов зла. Ведьмы и колдуньи использовали сквернословие в своих наговорах, насылая проклятие. Все знали, что бранить детей нельзя матом, они будут мучимы бесами. Материться в доме нельзя: бесы будут жить в этом жилище. Также нельзя было ругаться в лесу: леший может обидеться, на берегу реки или озера – оскорбится водяной. Где же человеку можно было выругаться, выплеснуть из себя всю злость? Оставалось одно место – поле. Отсюда и выражение “поле брани”. Не зная происхождения этой фразы, многие думают, что это поле битвы. Однако значение фразы другое – это поле матерной ругани. 

Скверные слова присутствуют в лексике большин​ства народов. Но везде и всегда их употребление было ограничено или запрещено. Употребляя мат в разговоре с друзьями, родными, современные люди, сами того не подозревая, совершают сокровенный ритуал, призывая зло изо дня в день, из года в год на свою голову и на голову своих близких. Количество бранных слов переходит в качество. Вначале у людей появляются мелкие неприятности, затем крупные, потом возникают проблемы со здоровьем и, наконец, ломается сама жизнь.

Под действием звуков, в том числе и человеческой речи, молекулы воды (а наше тело примерно на 80 процентов состоит из нее) начинают выстраиваться в сложные структуры. И в зависимости от ритма и смысловой нагрузки эти структуры могут лечить или, наоборот, отравлять организм.

(Слайд) В XX веке японский ученый Масару Эмото научно доказал, что вода не только воспринимает информацию, но может меняться под воздействием слова и даже мысли. С помощью новейшего оборудования он смог заморозить и сфотографировать воду под микроскопом. То, что он разглядел на молекулярном уровне, его поразило. На фото предстали в основном кристаллы разной формы и четкости — с виду очень похожие на снежинки. Воде перед заморозкой говорили разные слова на многих языках или воздействовали на нее музыкой. Слайд Выяснилось, что форма кристаллов отражает удивительные свойства воды. Ученый сделал вывод, что похвала влияет на воду лучше, чем просьба или требование, а сквернословие не способно породить гармоничную красоту. 

Как видите, слова с негативным смыслом даже не образуют форму, а положительно заряженная вода имеет красивые, четкие кристаллы. Вы только вообразите, если мысли и слова могут делать такое с водой, что же они способны сотворить с человеком! 

Был проведён ещё один эксперимент, в котором зерна пшеницы поливали разной водой: одна вода слышала только ругательные слова, а другая вода – только молитвы. В результате семена, которые поливали первой водой, всходили лишь в 49 случаях из 100. Те же, что поливали водой, заговоренной молитвами, прорастали в 96 случаях. Если над стаканом воды прочитать молитву или выругаться, а потом выпить, то эффект от этой воды будет тот же. 

Другая группа ученых под руководством доктора биологических наук И.Б. Белявского семнадцать лет занималась проблемой сквернословия. Они доказали, что заядлые матерщинники живут намного меньше, чем те, кто не сквернословит, потому что в их клетках очень быстро наступают возрастные изменения и проявляются различные болезни. К сожалению, сквернословие негативно влияет не только на здоровье тех, кто ругается, но и тех, кто вынужден слушать ругательства. А ведь наши предки давно знали, что злые слова убивают. Не случайно проклятие поражало насмерть. И словом же воскрешали мертвых, исцеляли больных. Вероятно, если бы человек мог видеть, какой мощный отрицательный заряд, словно ударная волна взорвавшейся бомбы, распространяется во все стороны от скверного слова, он никогда не произнес бы его. Вот такие, неопровержимые факты. 

Слайд Согласно заключению экспертов ВОЗ состояние здоровья населения на 10% определяется уровнем развития медицины, как науки и состояния медицинской помощи, на 20% наследственным фактором, на 20% состоянием окружающей среды и на 50% образом жизни. 

Слайд Вывод: единственный путь, ведущий к здоровью каждого человека- это изменение отношения человека к самому себе.

Вашему вниманию представляется сценка из школьной жизни.

- Какой вывод мы можем сделать из увиденного и услышанного?

Все признают, что нецензурная брань в современной России приобрела характер эпидемии. Психологи замечают, что употребление мата формирует зависимость, сходную с алкогольной, никотиновой, наркотической. 
Слайд В этом процессе наблюдаются 3 стадии: 
первая стадия, когда человек впервые слышит нецензурное слово, он испытывает стыд, отвращение, брезгливость; 
вторая стадия, когда человек впервые употребляет такое скверное слово - за компанию, для разрядки или ради напускной удали. 
третья стадия человек привыкает к этому слову, ему уже не стыдно употреблять его. В дальнейшем человек уже использует эти слова, не замечая этого. Еще позже - он уже не может вообще изъяснятся без мата, забывает другие слова.
 Мат, нецензурная брань, грязные, оскорбительные слова - раньше их употребляли только в низших слоях общества, сейчас слышим на улицах, во дворах, на детских площадках, в телепередачах, из уст политических деятелей и артистов. 
Слайд Невольно вспоминаешь восточную пословицу: «Нет ничего заразнее слова». Работа в пословицами на доске.
Cейчас во многих городах России проводятся акции по борьбе с матом. Самая решительная борьба развернулась в Белгороде. Всех, кто, ругается в общественных местах, ждет штраф - от 500 до 1500 руб​лей. Уже собрали штрафов на 0,5 миллиона рублей. Треть этой суммы пойдёт на премии работникам полиции, которые задержали нарушителей. 
Как же избавиться от сквернословия?

Слайд Может быть, нужно прислушаться к древней библейской мудрости, которая гласит: «Если тебя преследуют неудачи, наведи порядок в своей голове».

Первое - не говорить плохих слов самому. Не нужно бояться быть белой вороной. Человек может через свою речь влиять на состояние языка. Скажите себе: “Все пусть говорят, а я не буду!” 
Второе. Мы, конечно, не можем исправить общество в целом, но пресечь сквернословие в семье, в группе, в классе, в школе можно. Даже в самой ужасной среде есть люди, к которым грязь не пристает. 
Третье. Тренируйте себя просто говорить вежливо и красиво. Важно научиться думать и говорить о хорошем, помня, что наши слова материализуются, а помыслы реализуются. Используйте в своей речи как можно больше позитивных высказываний. Со временем вы увидите, что комплименты становятся вашей привычкой, которая вам очень нравится. 

Игра “Волшебный микрофон”. 
Мы хотим, чтобы каждый, кто держит “волшебный микрофон” в руках, подарил комплимент своему соседу по парте и передал его по цепочке.
Четвертое. Сквернословие - не есть способ расслабления. Может показаться, что расслабляться - это пить пиво, вино и сквернословить. Других развлечений нет. Но есть спорт, музыка, рисование, коллекционирование и многое другое. Да, вообще, чаще занимайтесь каким-нибудь позитивным, креативным трудом, например, лепкой, или посадите цветы или дерево. 

Упражнение “Дерево доброты”. У нас уже есть дерево, но оно засохшее, т.к. было подвержено влиянию сквернословия. Психологи утверждают, что самой большой целебной силой обладают слова : добро, вера, любовь, счастье.. Давайте подарим нашему дереву частичку своей души. У вас на столе лежат ладошки, на которых вы должны написать добрые слова и подарить эти ладошки нашему дереву.  Которые будут служить ему его листвой.
Посмотрите как ожило дерево. Сколько теперь радости оно может подарить окружающим.
- Ребята, давайте подведём итог нашему мероприятию. Каждый из вас сделал для себя определённые выводы. У того, кто сквернословит, есть 2 пути: Слайд
первый – зная, что это плохо, продолжать нецензурно выражаться, тем самым включить программу самоуничтожения. 
И, второй путь – путь духовного роста, самосовершенствования, путь красоты. Закон свободной воли даёт право выбора – по какому пути идти. Но попытайтесь хотя бы месяц обойтись без бранных слов и внимательно проследите за изменениями в вашей жизни. 

-Мы приготовили вам памятки добрых дел, но прежде чем вы их получите, давайте послушаем, стихотворение одной Московской школьницы, в котором она выразила своё отношение к сквернословию
Как богат и свободен наш Великий язык.
Как красив и чудесен его благостный лик…
Ведь же всё говорят: “Век живи – век учись”.
Ну а жизнь без него, это просто не жизнь.

Его многие любят, и он нравится многим
И мой мир без него не богат, а убогий.
И для каждого он частица себя
Возлюби его так же, как ты любишь себя.

Но что значит, для нас
современным казаться?
Одеваться по моде и вслепую влюбляться?
Или взрослым хамить и детей обижать?
Или мат полюбить, или пьяницей стать? 
Нет и нет!

Это только лишь казаться
Современным быть —
Это уметь говорить,
Это красиво уметь выражаться
-Мы от всей души желаем вам стать по-настоящему прекрасными людьми. Пусть все в вас будет прекрасно: и мысли, и слова, и поступки!

И пусть девизом вашей жизни станет: Слайд

Под музыку всем участникам занятия раздаются памятки 
