Устный журнал  6 класс

«Не будь себе врагом»
Педагог-психолог Феденко В. А.
Социальный педагог Шевцова И. Н.

Цель: Формирование отрицательного отношения к вредным привычкам;

 воспитание у учащихся ответственности за свое здоровье. 
Задачи:

· Cформировать представление о курении, как о вредной привычке, влияющей на здоровье и внешность человека; 

· Обосновать опасность табакокурения для здоровья и жизнедеятельности человека.

· Выработать у обучающихся убеждённость в том, что «пассивное» курение тоже опасно для окружающих.

· Воспитывать уважение к себе, уметь делать осознанный выбор в отношении своего здоровья, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем 

· Помочь учащимся в осознании масштабов того вреда, которое курение оказывает на здоровье человека 

· Развивать умение учащихся осуществлять самостоятельно выбор необходимой информации.
1. Значение здоровья для человека.
2. Слайд 1.
Наше сегодняшнее мероприятие мы назвали так: «Не будь себе врагом!»

Сегодня в нашей стране одной из волнующих тем является тема здоровья. Болезни, травматизм, последствия вредных привычек лишают молодых людей возможности стать полноценными и полезными членами общества, государства, становятся личной трагедией и трагедией семьи. Все мы прекрасно понимаем, что здоровье надо беречь – этому нас учат в школе. Но не все понимают, что здоровье – это не только отсутствие болезней, а поэтому, нарушая общечеловеческие, духовные, нравственные и иные законы, попадают в ситуацию, когда и физическое здоровье уже начинает утрачивать смысл. Почему так получается? Может мы, чего-то недопонимаем? Какой смысл мы вкладываем в понятие “Здоровье”? 
Слайд 2. 
Какой смысл включает в себя значение слова «Здоровье»? (прочтение)
Каждый человек при рождении получает замечательный подарок - здоровье. Оно, как волшебная палочка, помогает выполнять самые заветные желания. 

Слайд 3. (высказывания ученых)
У здорового человека ничего не болит, а оттого он ощущает себя легким, сильным, красивым. Улыбаясь окружающим, он дарит им частичку своей удачи. Здоровому человеку по плечу любая работа, поэтому он счастлив сам и может сделать счастливыми своих друзей. Здорового человека легко узнать: у него прекрасная фигура, белозубая улыбка, блестящие глаза, легкая походка.

Здоровье человека во многом зависит от него самого. Одни люди заботятся о своем здоровье, стараясь сохранить этот волшебный дар. Каждый день они «строят» сами себя, стремясь к тому, чтобы стать сильнее, крепче, умнее, добрее. Другие бездумно тратят здоровье, разрушая себя. 
2. Сценка «Как черные братья решили мир завоевать. Секрет черных братьев».

Порой человек не может устоять против такого соблазна. «Действительно, - думают иные, - почему бы не попробовать разок?» коварные братья лишь этого и ждут. Им нужно любой ценой попасть в организм для того, чтобы разрушить его.

 На сегодняшнем занятии мы поговорим с вами о самой распространенной вредной привычке: о курении.

Слайд 4.
3.Из истории. Когда человек начал курить.
Первые, начальные методы борьбы с курением нам кажутся странными, чрезмерно жестокими, но, тем не менее, это историческая правда.

Распространение табака встречало в странах сильное противодействие. В Турции курение табака рассматривалось как нарушение законов Корана, и виноватых сажали на кол. Персидский шах Аббас приказал сжечь торговца, который завез табак в военный лагерь. В Италии табак был объявлен «забавой дьявола». Пять монахов, уличенных в курении, были заживо замурованы в монастырской стене. 

В Оксфорде хранятся гравюры, на которых изображена смертная казнь за курение в Англии в XVI веке: на площади выставлены отрубленные головы курильщиков с трубками во рту.

 В России при царе Михаиле Федоровиче в начале 17 в. уличенных в курении первый раз наказывали 66 ударами палки, во второй – отрезали носы и уши. Торговцев табаком ждала смертная казнь.  Торговля табаком в России была разрешена в конце 17в., в царствование Петра Великого, который сам стал заядлым курильщиком, побывав в Голландии. 

- Как вы думаете, страшные были меры в те времена?

Но они не смогли предотвратить распространения курения.

Постепенно запрет на курение отменялся в одной за другой странах. С годами к вредной привычке приобщились мужчины, женщины, молодые люди, подростки и даже дети. Возникла мода на курение: сигареты, мол, придают девушкам особую элегантность, а юношам мужественность. Обязательной принадлежностью теле- и киногероев стала сигарета. 
Слайд 5. Чем же опасен табак? Почему про него говорят: 
«Табак – забава для дураков» (Гете), 
«Табак приносит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации» (Бальзак).
Обратите внимание на рисунки на доске. Как изменяется облик человека, который с раннего детства не заботится о своем здоровье. В мире немало говорят и пишут о вреде курения. Тем не менее, примерно 85% россиян не знают о тех бедах, которые несет табак. 
4. Первая сигарета. Отрывок из  произведения М.Твена «Приключения Тома Сойера»

Ребята, вы помните с уроков внеклассного чтения, как М.Твен в «Приключениях Тома Сойера» весьма наглядно описал ощущения, которые Том и Джо пережили во время своего первого опыта курения?

«После вкусного обеда, состоявшего из рыбы и яичницы, Том сказал, что теперь ему хочется курить. Джо ухватился за эту мысль и объявил, что он тоже не прочь. Гек сделал трубку и набил её табаком… Они растянулись на земле, опираясь на локти, и начали осторожно, с опаской втягивать в себя дым. Дым был неприятен, и их немного тошнило, но все же Том заявил:

- Да это совсем легко! Знай я это раньше, я уже давно научился бы.

- Я тоже, - подхватил Джо.- Плевое дело!...

Разговор продолжался, но вскоре он начал чуть-чуть увядать, прерываться. Паузы стали длиннее. Пираты сплевывали все чаще и чаще…Несмотря на все их усилия, им заливало горло, и каждый раз после этого начинало ужасно тошнить. Оба сильно побледнели, и вид у них был очень жалкий. У Джо выпала трубка из ослабевших рук, у Тома - тоже… Наконец Джо выговорил расслабленным голосом:

- Я потерял ножик…  Пойду поищу…

Том дрожащими губами произнес, запинаясь:

-Я помогу тебе. Ты иди в эту сторону, а я пойду туда… К ручью… Нет, Гек, ты не ходи за нами, мы сами пойдем.

Гек снова уселся на место и прождал целый час. Потом он соскучился и пошел разыскивать товарищей. Он нашел их в лесу далеко друг от друга: оба были бледны и спали крепким сном. Но что-то подсказало ему, что теперь им полегчало, а если и случилось им пережить несколько неприятных минут, то теперь уже все позади.

За ужином в тот вечер оба смиренно молчали, и, когда Гек после ужина, набив трубку для себя, захотел набить и для них, оба в один голос сказали: «Не надо», так как они чувствуют себя очень неважно.

Как горька, неприятна, как отвратительна первая сигарета.

При первом курение першит в горле, учащенно бьется сердце, во рту появляется противный вкус. Все эти неприятные ощущения, связаны с первой сигаретой, не случайны. Это защитная реакция организма, и надо ею воспользоваться - отказаться от следующей сигареты. Пока не наступил час, когда сделать это будет не так легко. 

5. Влияние курения (никотина) на организм человека.

Слайд 6
 Каковы причины употребления табака?
Был проведен социологический опрос.

Причин начала курения много. Но стать по-настоящему взрослым – это значит отвечать за свои поступки, понимать, что разумно, а что нет.
Вы приготовили домашнее задание «Как влияет курение на организм человека?» Послушаем

Слова детей:

Слайд 7.
Получая «удовольствие», люди не думают о том, что через несколько лет у них разовьётся так называемый бронхит курильщика, сопровождающийся кашлем и одышкой, пожелтеют и испортятся зубы, частыми станут простудные заболевания. А дальше, с возрастом, кого-то из них настигнет еще более страшная участь - рак. По данным медиков, смертность от рака легких наивысшая.
Слайд 8.
В процессе курения, затягиваясь, человек с дымом вносит в свой организм целый «букет» ядов и среди них никотин - один из опасных ядов растительного происхождения. Никотин включается в процессы обмена, происходящие в организме человека, и становиться необходимым. 

Слайд 9.
Трудно даже перечислить вредные вещества, содержащиеся в табаке, ведь их насчитали почти 1200! К примеру, птицы (воробьи, голуби) погибают, если к их клюву всего лишь поднести стеклянную палочку с никотином, кролик погибнет от ¼ капли никотина, собака - от ½ капли. Так родилась знаменитая фраза: «Капля никотина убивает лошадь». Если быть точным, то каплей никотина можно убить не одну, а три лошади. Для человека смертельная доза никотина составляет от 50 до 100 мг, или 2-3 капли. Именно такая доза поступает ежедневно в кровь после выкуривания 20-25 сигарет (в одной сигарете содержится примерно 6-8 мг никотина, из которых 3-4 мг попадает в кровь). 
Курильщик не погибает потому, что доза вводиться постепенно, не в один прием. К тому же, часть никотина нейтрализует формальдегид - другой яд, содержащийся в табаке. В течение 30 лет такой курильщик выкуривает примерно 20000 сигарет, или 160 кг табака, поглощая в среднем 800 г никотина. Систематическое поглощение небольших, не смертельных доз никотина вызывает привычку, пристрастие к курению. 

Слайд 10.

Однако если некурящий человек в один прием получит значительную дозу никотина, может наступить смерть. Такие случаи наблюдались в разных странах. Во Франции, в Ницце, в итоге конкурса «Кто больше выкурит» двое «победителей», выкурив по 60 сигарет, умерли, а остальные участники с тяжелым отравлением попали в больницу. В Англии зарегистрирован случай, когда длительно курящий 40 - летний мужчина ночью, во время трудной работы, выкурил 14 сигар и 40 сигарет. Утром ему сделалось плохо, и, несмотря на оказанную медицинскую помощь, он умер. 

При курении происходит резкое уменьшение содержания кислорода в крови. А это очень тяжело переносит головной мозг подростка. Аммиак раздражает слизистую оболочку рта, гортани, трахеи, бронхов. Вот почему у курильщиков не редкость рыхлость десен, язвочки во рту, часто воспаляется зев, что приводит к возникновению ангин. От длительного курения происходит сужение голосовой цели, появляется осиплость голоса. 

Слайд 11.
Если курильщик наберет в рот дым, а затем выдохнет его через платок, то на белой ткани останется коричневое пятно. Это и есть табачный деготь. В нем особенно много веществ вызывающих рак. Если ухо кролика несколько раз смазать табачным дегтем, то у животного образуется раковая опухоль. 

Слайд 12. 
У детей, матери которых курили во время беременности, имеется предрасположенность к припадкам. Они значительно чаще заболевают эпилепсией. Дети, родившиеся от курящих матерей, отстают от своих сверстников в умственном развитии. 

Заметно возросло количество аллергических заболеваний. Советскими и зарубежными учеными установлено, что никотин и сухие частицы табачного дыма способствуют развитию многих аллергических заболеваний у детей, и чем меньше ребенок, тем больший вред причиняет его организму табачный дым. 

Нет такого органа, который бы не поражался табаком: почки и мочевой пузырь, половые железы и кровеносные сосуды, головной мозг и печень. Курение подростков, в первую очередь, сказывается на нервной и сердечно - сосудистой системах.

А если бы нам довелось познакомиться с изобретенным в Швеции роботом «Курящий Сэм» (он похож на школьника, и, когда «затягивается» дымом сигареты, наглядно видно, как яды наполняют собой весь его организм) - мы бы, наверное, не отмахивались так легкомысленно от предостережений медиков.

Слайд 13.
Ученые выяснили, что курение в ДВА раза опаснее для растущего организма, чем для взрослого. Смертельная доза для взрослого человека содержится в одной пачке сигарет, если ее выкурить сразу, а для подростков полпачки. Были даже зарегистрированы случаи смерти подростков от подряд выкуренных двух трех сигарет из-за резкого отравления жизненно важных центров, в результате которого наступала остановка сердца и прекращалось дыхание. 

Сердце у курящего делает в сутки на 15 тысяч сокращений больше, а питание организма кислородом и другими необходимыми веществами происходит хуже, так как под влиянием табака кровеносные сосуды у подростка сжимаются. Вот почему у курящих ребят слабеет память, вот почему среди них чаще встречаются плохо успевающие. 

Слайд 14.
Курение отрицательно влияет на успеваемость школьника. Число неуспевающих возрастает в тех классах, где больше курящих. Курение школьников замедляет их физическое и психическое развитие. Состояние здоровья, подорванное курением, не позволяет выбрать род занятий по душе, добиться успеха. Например, юношам стать летчиками, космонавтами, спортсменами, девушкам - балеринами, певицами и др.
Курение и школьник несовместимы. Школьные годы - это годы роста как физического, так и умственного. Организму нужно много сил, чтобы справиться со всеми нагрузками. Как известно, навыки, привычки, усвоенные в школьном возрасте, самые прочные. Это относиться не только к полезным, но и к вредным привычкам. Чем раньше дети, подростки, юноши, девушки познакомятся с курением и начнут курить, тем быстрее привыкнут к нему, и в дальнейшем отказаться от курения будет очень трудно. 

Слайд 15. 
Прочитаем о чем говорят ученые

Вред табака доказан, многие люди бросили курить, идет борьба против «пассивного «курения»…

 За последние десятилетия ученые выяснили, что у людей не курящих стали обнаруживаться болезни, присущие курильщикам. Причина? Некурящие люди длительное время находились в помещении вместе с курильщиками. При курении в организм человека проникает 20-25% ядовитых веществ, а 50% вместе с выдыхаемым дымом поступают в воздух. А им дышат окружающие. Получается, что не курящие «курят». Появился даже специальный термин - «пассивное» курение. 

Вот, обратите внимание на доску…(рисунки)

Тот, кто курит, убивает не только себя, но и свое некурящее окружение, а детей особенно, так как слизистая оболочка дыхательных путей у них очень чувствительна к вредным влияниям. У детей происходит медленное втягивание в так называемое «пассивное курение» с настоящей никотиновой зависимостью.

Живущие в накуренных помещениях дети чаще и больше страдают заболеваниями органов дыхания. У детей курящих родителей в течение первого года жизни увеличивается частота бронхитов и пневмонии и повышается риск развития серьезных заболеваний. 
6. Борьба против курения.
Как вы думаете какие возможны методы борьбы с курением?
Слайд 16.
· Запретить продажу сигарет и алкоголя вообще или до 21 года. 

· Запретить рекламу сигарет. 

· Запрет со стороны родителей. 

· Введение штрафов за курение и распитие алкогольных напитков в общественных местах. 

· Получать достоверную информацию о вреде. 

· Принятие самостоятельного решения: да или нет! 
Одной из главных причин курения является реклама. Она оказывает огромное воздействие на наше подсознание. Реклама окружает нас повсюду: в журналах, на экранах телевизоров, на рекламных щитах.
К сегодняшнему классному часу вы должны были подсчитать, сколько видов сигарет продается в киосках и магазинах. 

Ученики рассказывают, сколько видов сигарет они видели в продаже.

Да, их больше 100 видов. Любая компания-производитель стремится к тому, чтобы люди покупали ее продукцию. К каким ухищрениям она только ни прибегает: разыгрывает призы среди купивших сигареты (машины, телевизоры и т.д.), спонсирует соревнования (мотогонки, скачки и т.д.). Владельцы табачных компаний объясняют свое финансовое участие в этих мероприятиях тем, что без их денег соревнования не состоялись бы и любители спорта лишились бы удовольствия видеть своих кумиров. 

Слайд 17.
На каждой пачке сигарет есть предупреждение Минздрава РФ о вреде курения, а выпуск табачной продукции не только не снижается, но, наоборот, увеличивается.

Как вы думаете, почему, несмотря на очевидный вред курения, сигареты продолжают выпускать и рекламировать в разных странах? (Ученики отвечают, что это выгодно.) Табачное производство дает баснословную прибыль, и лишаться ее добровольно никто не будет. Коммерция, к сожалению, становится важнее здоровья человека. Реклама делает свое «черное дело»: ежегодно тысячи новых жертв вливаются в ряды курильщиков, добровольно сокращая свою жизнь. 
Слайд 18.
Во многих странах приняты законы, запрещающие подросткам курить. 

В России в 2008г. Совет Федерации принял Закон о запрете на курение в общественных местах. За нарушение предусматривается административное взыскание в виде штрафа.

7. Вывод.

Слайд 19.
- Ребята какой же вывод мы с вами можем сделать о курении после сегодняшнего мероприятия? (ответы детей)
Проблема “вредных привычек” является наиболее актуальной в наше время, и борьба с ними – это задача не только государства в целом, но и каждого отдельного гражданина. 

Слайд 20. 

Поклонники дурмана никогда не смогут стать хорошими инженерами и учителями, врачами и летчиками, художниками и писателями. Про них никто не скажет, что они мастера своего дела или что у них золотые руки. А еще они не смогут быть верными, надежными друзьями. На них нельзя положиться в трудную минуту.

Если вы хотите сохранить свое здоровье и счастье, никогда не впускайте черных братьев в свою жизнь.
Вашему вниманию сценка:

Сценка Кощей и Баба Яга
Надеемся, что сегодняшнее мероприятие не пройдет для вас даром и каждый из вас сделает правильный выбор.
Слайд 21.

«Деньги потерял – ничего не потерял, время потерял – многое потерял, здоровье потерял – все потерял». 

«Здоровье – это достояние каждого человека, которое надо беречь и преумножать». 

Пусть эти слова станут девизом вашей жизни.
На память о нашем сегодняшнем мероприятии «Памятки».

Слайд 22. ВСЕМ СПАСИБО! БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
