ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МКОУ Старомеловатская СОШ

на 2015-2016 учебный год
(начальное общее образование, 1-4 класс)
1. Общие положения
1.1. Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения Старомеловатская средняя общеобразовательная школа разработан на основе  следующих нормативных документов: 

           - Закона «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ.
  - Методических рекомендаций по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом  начального  общего образования (Письмо департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 24.08.2012 № 01-03/06332).

- Приказа Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 241 от 20.08.2008 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 889 от 30.08.2010 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

- Приказа Министерства образования Российской Федерации № 1994 от 03.06.2011«О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312».
- Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. №373 «Об утверждении и введении в действие нового федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», зарегистрированного Минюстом России 22.12.2009 г. № 15785.

- Федерального государственного стандарта начального общего образования (Приложение к приказу Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. № 373).
- Приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27 сентября 2010 г. № 796 «Об утверждении перечня муниципальных общеобразовательных учреждений, которым присвоен статус областной инновационной площадки по направлению «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».

- Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993).

1.2.Учебный план обеспечивает  выполнение «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

1.3.Учебный план определяет:

•
перечень  учебных предметов, обязательных для изучения на данной ступени  обучения;
•
распределение       учебного       времени       между       обязательной частью и частью, формируемой участниками образовательного процесса;

•
максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;

•
показатели финансирования  (в часах);

•
максимальный объем домашних заданий.
1.4. Учебный план представлен для начального общего образования, соответствует  базисному учебному плану Воронежской области  начальной школы. 
1.5.  Продолжительность учебного года: 1 класс - 33 учебные недели, 2-4 классы – 34 учебные недели.
Продолжительность урока в соответствии с п.10.10. СанПиН 2.4.2.2821-10 в 1-м классе – по 3 урока по 35 минут (сентябрь, октябрь), по 4 урока  по 35 минут (ноябрь, декабрь), по 4 урока по 45 минут (январь- май);

- продолжительность урока для 2-4 классов - 45 минут (пп. 10.9 СанПиН 2.4.2.2821-10), 4-5 уроков в день;

- величина недельной образовательной нагрузки, реализуемой через урочную деятельность – 21 час в 1-х классах, 26 часов во 2-4 классах  (п.10.5. СанПиН 2.4.2. 2821-10);  
1.6. Продолжительность учебной недели - 5 дней для учащихся  1  класса и  6-дневная  учебная  неделя  для  учащихся  2-4 классов;

При   составлении   учебного   плана индивидуальные, групповые,  факультативные занятия учитываются при определении максимальной аудиторной нагрузки обучающихся  (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.1.).

1.7.Часть, формируемая участниками образовательного процесса, в учебном плане  использована на увеличение количества часов, отводимых на отдельные предметы обязательной части.
1.8. 111Домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их   выполнения   в   следующих  пределах:  
- обучение в 1-х классах проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий (п.10.10. СанПиН 2.4.2. 2821-10). Объем домашних заданий во 2-3 классах – 1,5 часа, в 4-х классах – 2 часа (пп. 10.30 СанПиН 2.4.2.2821-10);

- общий объем каникулярного времени в учебном году составляет 30 календарных дней.

2. Особенности учебного плана.
Начальное  общее  образование

  Начальное образование реализуется  по модели четырехлетней начальной школы. Основное назначение учебного плана направлено на то, чтобы учащиеся  могли  получить хорошую базу для дальнейшего непрерывного  образования, чтобы у них появилась мотивация к обучению, сформировались прочные учебные навыки, определенная  базовая система нравственных ценностей, представления  об окружающем  мире и о себе в этом мире.  

1-4 классы  занимаются  по  программе «Школа России» в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования,  основной  идеей  УМК  которой  является оптимальное развитие каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности (возраста, способностей, интересов, склонностей, развития) в условиях специально организованной учебной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то  в  роли  обучающего,  то  в  роли  организатора  учебной  ситуации.  

В  учебный  план  начального  общего  образования  в  соответствии  с  базисным  учебным  планом  включены  следующие  предметы обязательной части: русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика, окружающий мир, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура.

Со второго класса (по 2 часа в неделю) начинается преподавание иностранного языка (английского). Реализация учебного плана для обучающихся 1-4 классов обеспечена учебно-методическим комплексом «Школа России».

  С  целью  повышения  грамотности  обучающихся  и  качественного  достижения  требования  образовательного  стандарта  начального общего образования за счет части, формируемой участниками образовательного процесса,  увеличен  объем  учебной  нагрузки  по основным предметам в качестве учебных курсов: 

-  во  2  классе:  1  час  -    литературного чтения «Книжкины друзья», 1  час  -    математики «Занимательная математика»,  1  час  -   информатики;

-  в  3  классе: 1 час –  литературного чтения «В гостях у книги»,  1 час -  математики «Математика для любознательных»,  1  час  -  информатики;

- в 4 классе: 1 час –  математики «Математика в реальности», 1 час –  информатики.

Учебный предмет «Физическая культура» в 1 – 4 классах представлен 3 часами физической культуры с целью увеличения двигательной активности, снятия учебной аудиторной нагрузки, укрепления здоровья обучающихся, развития физических качеств.
Реализуя  рекомендации  п.2.9.7. СанПиН 2.4.2.1178-02  в  школе  создаются  условия  для  удовлетворения  биологической  потребности  обучающихся  в  движении:  физкультминутки  на  уроках,  подвижные  игры  на  переменах.  
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