ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МКОУ Старомеловатская СОШ

на 2014-2015 учебный год.

(основное общее образование, 5,6 класс)
1. Общие положения

1.1. Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения Старомеловатская средняя общеобразовательная школа разработан на основе  следующих нормативных документов: 
- Закона «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ.

           - Методических рекомендаций по формированию учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих основную образовательную программу основного общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (Письмо департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 24.08.2012 № 01-03/06321).
- Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (утверждена Президентом Российской Федерации Д. Медведевым, 04 февраля 2010 г., Пр-271).
- Распоряжения  Правительства Российской Федерации от 07 сентября 2010года № 1507-р «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования на 2011 – 2015 годы».
- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897, зарегистрирован Минюстом России 1 февраля 2011 г., регистрационный № 19644 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».
- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 04 октября 2010г. №986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 03 февраля 2011г., регистрационный № 19682).
- Письма департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 19 апреля 2011 г. № 03-255 «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования».
- Письма департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».
- Письма Министерства образования и науки РФ от 27 июля 2011 года №МВ-988/03 «О вступлении в силу приказа Минобрнауки России от 24 декабря 2011 г. № 2075 года «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников» (Зарегистрирован в Минюсте РФ 4 февраля 2011 г. Регистрационный № 19709).
- Программы универсальных учебных действий.- М., Просвещение.2010.
- Фундаментального ядра содержания общего образования / Рос. акад. наук, Рос. акад. образования; под ред. В. В. Козлова, А. М. Кондакова. - 4-е изд., дораб. -М. : Просвещение, 2011. - 79 с. - (Стандарты второго поколения). - ISBN 978-5-09-018580-6. 

- Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПин 2,4,2,2821-10 «Санитарно эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
         - Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

- Приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 14 декабря 2010 г. № 974 «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы в Воронежской области».
- Приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 16 сентября 2011 № 786 «Об определении регионального оператора по введению и реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования на территории Воронежской области».
- Приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 30  апреля 2013 года № 448 «Об утверждении перечня  общеобразовательных учреждений, которым присвоен статус региональной инновационной площадки по направлению «Введение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
- Методических рекомендаций Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области по введению Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
         - Устава общеобразовательного учреждения.
         - Основной образовательной  программы основного общего образования МКОУ Старомеловатская СОШ на 2013-2018 уч. годы.

1.2.Учебный план обеспечивает  выполнение «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

1.3.Учебный план определяет  перечень учебных предметов по предметным областям, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам, а также определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения) и предметам.

Учебный план основного общего образования  состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность.

Обязательная часть учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов обязательных предметных областей в соответствии с ФГОС основного общего образования для всех имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 
       
1.4.  Продолжительность учебного года в 5, 6 классе - 35 учебных недель.
В соответствии с пп. 2.9.1, 2.9.3 СанПиН 2.4.2.1178-02 и  Федеральным  базисным учебным  планом продолжительность урока для 5, 6 класса — 45 мин.


        1.5.Продолжительность учебной недели -  6-дневная  учебная  неделя.
         1.6.Часы компонента образовательного учреждения в учебном плане  использованы:

· на увеличение количества часов, отводимых на отдельные предметы, курсы,   указанные   в   федеральном    компоненте  учебного плана;

-  на обеспечение преемственности и непрерывности изучения учебных предметов на ступенях начального и основного общего образования.
       
 1.7.Домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их   выполнения   в   следующих  пределах:  в  5-м классе – до 2,5 ч., в 6-м классе -  до 2,5 ч (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.19).   
2. Особенности учебного плана.
       Основное  общее  образование

      Образование  строится  по  учебным  планам  общеобразовательного  направления. Предметы  федерального  и  регионального  компонентов  изучаются  в  полном  объеме.  

В учебный план входят следующие обязательные предметные области и обязательные учебные предметы:
филология (русский язык, литература, иностранный язык), основными задачами которой являются:

- формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания;

- развитие диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности;

общественно-научные предметы (история, обществознание, география), основные задачи которых:

- формирование мировоззренческой сферы обучающихся, личностных основ российской гражданской идентичности, социальной ответственности, правового самосознания, поликультурности, толерантности, приверженности ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации;
- понимание основных принципов жизни общества, роли окружающей среды как важного фактора формирования качеств личности, ее социализации; 
- владение экологическим мышлением, обеспечивающим понимание взаимосвязи между природными, социальными, экономическими и политическими явлениями, их влияния на качество жизни человека и качество окружающей его среды;
- осознание своей роли в целостном, многообразном и быстро изменяющемся глобальном мире;
- приобретение теоретических знаний и опыта их применения для адекватной ориентации в окружающем мире, выработки способов адаптации в нём, формирования собственной активной позиции в общественной жизни при решении задач в области социальных отношений;
математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика), основными задачами которой являются: 

- осознание значения математики и информатики в повседневной жизни человека;
- формирование представлений о социальных, культурных и исторических факторах становления математической науки; 
- понимание роли информационных процессов в современном мире;
- формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры, универсальном языке науки, позволяющем описывать и изучать реальные процессы и явления;
естественнонаучные предметы (физика, биология, химия) призваны решить следующие задачи:

- формирование целостной научной картины мира;
- понимание возрастающей роли естественных наук и научных исследований в современном мире, постоянного процесса эволюции научного знания, значимости международного научного сотрудничества;
- овладение научным подходом к решению различных задач;
- овладение умениями формулировать гипотезы, конструировать, проводить эксперименты, оценивать полученные результаты;
- овладение умением сопоставлять экспериментальные и теоретические знания с объективными реалиями жизни;
- воспитание ответственного и бережного отношения к окружающей среде;

- овладение экосистемной познавательной моделью и ее применение в целях прогноза экологических рисков для здоровья людей, безопасности жизни, качества окружающей среды;

- осознание значимости концепции устойчивого развития; 
- представления научно обоснованных аргументов своих действий, основанных на межпредметном анализе учебных задач;
искусство (изобразительное искусство, музыка) должно обеспечить:

- осознание значения искусства и творчества в личной и культурной самоидентификации личности;
- развитие эстетического вкуса, художественного мышления обучающихся, способности воспринимать эстетику природных объектов, сопереживать им, чувственно-эмоционально оценивать гармоничность взаимоотношений человека с природой и выражать свое отношение художественными средствами;
- развитие индивидуальных творческих способностей обучающихся, формирование устойчивого интереса к творческой деятельности;
- формирование интереса и уважительного отношения к культурному наследию и ценностям народов России, сокровищам мировой цивилизации, их сохранению и приумножению.
- развитие способностей к художественно-образному, эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру;

технология (технология) призвана обеспечить: 
- развитие инновационной творческой деятельности обучающихся в процессе решения прикладных учебных задач;
- активное использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов, и сформированных универсальных учебных действий;
- совершенствование умений выполнения учебно-исследовательской и проектной деятельности;
- формирование представлений о социальных и этических аспектах научно-технического прогресса;

- формирование способности придавать экологическую направленность любой деятельности, проекту; демонстрировать экологическое мышление в разных формах деятельности;

физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура) призвана обеспечить: 
- физическое, эмоциональное, интеллектуальное и социальное развитие личности обучающихся с учётом исторической, общекультурной и ценностной составляющей предметной области;
- формирование и развитие установок активного, экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни;
- понимание личной и общественной значимости современной культуры безопасности жизнедеятельности;

- овладение основами современной культуры безопасности жизнедеятельности, понимание ценности экологического качества окружающей среды, как естественной основы безопасности жизни;

- понимание роли государства и действующего законодательства в обеспечении национальной безопасности и защиты населения; 
- развитие двигательной активности обучающихся, достижение положительной динамики в развитии основных физических качеств и показателях физической подготовленности, формирование потребности в систематическом участии в физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятиях;
- установление связей между жизненным опытом обучающихся и знаниями из разных предметных областей.
Часы, формируемые участниками образовательного процесса МКОУ Старомеловатская СОШ, распределены следующим образом:
В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся    учебный план МКОУ Старомеловатская СОШ предусматривает время на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных  учебных предметов:
Для обеспечения преемственности и непрерывности изучения учебных предметов на ступени основного общего образования в 5-6 классах изучается «Культура общения»- по 0,5 часа, «ОБЖ»- по 0,5 часа, «Информатика» - 1 час.
В учебном плане 5 и 6 класса увеличено количество часов на изучение математики с целью развития, укрепления, совершенствования базовых компетенций. В 5 классе добавлено 0, 5 часа математики, в 6 классе – 1 час в неделю.
Учебный предмет федерального компонента «Технология» изучается по направлению: технология (обслуживающий труд). За счет часов школьного компонента в 5 и 6 классе изучается технология (технический труд).  Учитываются  гендерные интересы учащихся мальчиков и девочек. 
Увеличение учебных часов,  отводимых на изучение отдельных обязательных учебных предметов  соответствует максимально допустимой нагрузке учащихся (в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями 6-дневной учебной недели).
    Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС ООО организуется по основным направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. 
Общее число часов внеурочной деятельности составляет 10 часов в неделю.

Реализуя  рекомендации  п.2.9.7. СанПиН 2.4.2.1178-02  в  школе  создаются  условия  для  удовлетворения  биологической  потребности  обучающихся  в  движении:  физкультминутки  на  уроках,  подвижные  игры  на  переменах.  
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