ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ     ЗАПИСКА (2010 - 2011 уч. г.) 
Основу пояснительной записки составляют:

        - положения пояснительной записки к федеральному базисному учебному плану;

        - разъяснения к региональному компоненту базового учебного плана;

        - разъяснения к использованию компонента образовательного учреждения;

        - разъяснения особенностей учебного плана по ступеням, изложенные в приложении к приказу ГУО  № 155 от 6.04.2005 года.

Учебный план МОУ Старомеловатская СОШ включает в себя перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение. При его составлении учитывались следующие нормативные документы:

         - Приказ Министерства образования Российской Федерации «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений российской Федерации, реализуемых программы общего образования» от 09.03.2004 № 1312;

          -    Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы;

          - Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденная приказом Министерства образования Российской Федерации от 18.07. 2002  №  2783;

- Программа введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области от 18.08.2004  №  547.

Учебный план ОУ включает в себя федеральный, региональный, школьный  компоненты. Он состоит из учебных планов ступеней и конкретизирован по каждому классу:

     - для 1-4 классов  (с продолжительностью учебного года в 1 классе  33 недели, во 2-4  - 35);
     - для 5-8, 10  классов (с продолжительностью учебного года в 35 недель);

     - для 9,11 классов (с продолжительностью учебного года в 34 недели).

НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

 
В учебный план начального общего образования наряду с обязательными для образовательных учреждений Воронежской области предметами федерального компонента   включены все предметы регионального компонента. Часы школьного компонента использованы следующим образом:

- 2 класс:  1 час на математику, 

 
- 3 класс:  0,5 часа на литературу и  1 час на математику;                           

- 4 класс:  0,5 часа на литературу и  1 час на  математику.

            Такой выбор объясняется прежде всего особенностями классов, ученическими способностями учащихся. Увеличение часов на уроки литературы предусматривает, прежде всего, поддержание интереса учащихся  к данному предмету и занятию, который  в последнее время заметно снижается, а также на отработку техники, культуры  чтения и  речи младших школьников. Часы по выбору  для уроков математики ориентированы на выработку у учащихся  прочных вычислительных навыков, развитие математических способностей, мышления.

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
           Учебный план  ОУ  для данной ступени обучения  также сохраняет все обязательные  предметы федерального и регионального компонентов, включенные в учебный план для образовательных учреждений Воронежской области. Школьный компонент распределен следующим образом:

       6 класс – 1час на предмет «Обществознание» - для удовлетворения познавательных интересов учащихся в различных сферах человеческой деятельности; 
       6,7 классы –  по 1 часу   на предмет «География»  -  для  развития познавательного интереса учащихся; для изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности;

       6 класс – 1 час на предмет «Биология» - для изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности;

       5,6,8 классы - по 1 часу  на  предмет «Технология» -  для углубления практических  ЗУНов учащихся; для подготовки учащихся к обучению предмета на  предпрофильном  уровне;

         3 час физкультуры в 6 классе осуществляется в рамках программы дополнительного образования;

         в 7 и в  8 классе с учетом возрастающей роли родного языка, необходимости прочного его знания и усвоения добавлены  1 час   и  0,5 часа соответственно на предмет «Русский язык»;

         в 8 классе–1 час на предмет «Искусство» (по 0,5 часа на модули «Музыка» и «Изобразительное искусство») с целью расширения эстетического обучения и воспитания школьников; 
       8 класс       - 0,5 часа -  для введения элективного курса «В мире линий»   с  целью развития графических ЗУНов учащихся;

     9 классы  -  1 час на предмет «История»  для изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности;

                          - 3,5 часа на элективные курсы ( предпрофильная подготовка):

     «РИТМ»- (математика) 0,5 часа -  с целью подготовки учащихся к изучению предмета на профильном уровне;
      «Родное слово» - (русский язык) 1 час - добавлен с учетом возрастающей роли родного языка, необходимости прочного его знания и усвоения;
      «В мире линий» - (технология, модуль «Черчение») 0,5 часа -  для углубления технологического образования и графических ЗУНов  учащихся;                                                                                                                                                                                                                                          

      «Выбор профессии» (технология, модули «Мир профессий», «Психодиагностика») - 1час – предпрофильное, профориентационное обучение и воспитание учащихся;  
       «Мир техники» - 0,5 часа - профориентационное обучение и воспитание учащихся, подготовка к  изучению на 3 ступени профильного предмета «Технология». 
         3 час физкультуры в 6 классе осуществляется в рамках программы дополнительного образования.

                             СРЕДНЕЕ   (ПОЛНОЕ) ОБЩЕЕ  ОБРАЗОВАНИЕ.

        Учебный план классов 3 ступени направлен не обеспечение функциональной грамотности и социальной адаптации старшеклассников, содействие их общественному и гражданскому становлению. Он состоит из 2 уровней – базового и профильного – федерального компонента, учитывает возможности использования ресурсов  ОУ и запросов учащихся  при реализации  инвариантной и вариативной частей  базисного учебного плана, предлагаемого общеобразовательным учреждениям Воронежской области. Эти обстоятельства  помогают обучающимся осуществить выбор  соответствующего профильного курса. Федеральный компонент дополняется  региональным. 

          Базовые общеучебные предметы, включенные в учебный план 3 ступени ОУ, направлены на завершение общеобразовательной подготовки старшеклассников, а  профильные предметы определяют специализацию профильного курса.

           Часы школьного компонента распределены между предметами профильного и элективного курсов. В ОУ в соответствии с учебно-материальной базой, кадровым составом и запросами старшеклассников и  их родителей ведется обучение по 2 следующим профилям:
         а)   химико-биологический – с включением в него предметов: математика (6 часов), химия  (3 часа), биология (3 часа)     и
         б) агротехнологический, куда входят предметы: технология (4 часа), биология (3 часа),   математика (6 часов). Включение  в учебный план агротехнологического профиля в 10 - 11 классах предмета «Математика» и его изучение на профильном уровне осуществлено по просьбе  учащихся и их родителей  с целью получения дополнительной подготовки  для сдачи  ЕГЭ. Учащиеся, посещающие агротехнологический профиль, сохраняют при этом  возможность получения после его изучения «Удостоверения  тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства». Такой вариант учебного плана на 3 ступени предоставляет  обучающимся возможность для создания индивидуальной образовательной траектории. 

        В 10 классе по заказу учащихся с целью удовлетворения познавательных интересов в различных сферах человеческой деятельности, формирования активной гражданской позиции учащихся 3 ступени,  а также повышения социальной, экономической и правовой культуры старшеклассников   выделен 1 час на предмет «Обществознание».

         Часы школьного компонента завершают элективные курсы. В 10 и 11 классах,  учитывая возрастающую роль русского языка, условия  сдачи   этого предмета   в качестве обязательного при поступлении в любой вуз и  поддержки базового уровня предмета по заказу учащихся и родителей выделено по 1 часу на  элективный курс «Родное слово» (предмет «Русский язык»).  
          В 10 и 11 классах 3 час физкультуры осуществляется в рамках программы дополнительного образования.
