ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МКОУ Старомеловатская СОШ

на 2014-2015 учебный год.

(основное общее образование, 7-9 класс).
1. Общие положения
1.1. Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения Старомеловатская средняя общеобразовательная школа разработан на основе регионального базисного учебного плана  для  образовательных  учреждений  Воронежской  области, Регионального базисного учебного плана, утвержденного приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от   30 августа 2013 г.  № 840. 

Учебный план школы составлен на основе следующих документов: 

- Закона «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ;
- приказа Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 241 от 20.08.2008 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 889 от 30.08.2010 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- приказа Министерства образования Российской Федерации № 1994 от 03.06.2011«О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;

- приказа Министерства образования Российской Федерации № 74 от 01.02.2012 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;
- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

- Программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утвержденный приказом главного управления образования администрации Воронежской области № 547 от 18.08.2004.

-Устава МКОУ Старомеловатская СОШ.

1.2.Учебный план обеспечивает  выполнение «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

1.3.Учебный план определяет:

· в соответствии с базисным учебным планом общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области перечень  учебных предметов, обязательных для изучения на данной ступени  обучения;
·  распределяет учебное время между учебными предметами, основываясь на рекомендациях базисного учебного плана общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области, результатах  практики преподавания и заключениях   экспертов   о   возможности   достижения   требований государственных образовательных стандартов общего образования в условиях    преподавания    с    использованием    распространенных апробированных      учебных      программ;      учебно-методических комплектов,  педагогических технологий;

· распределение       учебного       времени       между       федеральным,
региональным    компонентом    и    компонентом    образовательного  учреждения;
· максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;

· показатели финансирования  (в часах);
· максимальный объем домашних заданий.
1.4. Учебный план представлен для основного общего образования. Для средней ступени обучения приводится перечень обязательных для изучения учебных предметов, отражающий требования федерального стандарта.
Учебный план составлен в соответствии с базисным учебным планом  общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области, с Федеральным базисным     учебным     планом     и     Типовым     положением     об общеобразовательном   учреждении,   утвержденным   постановлением  Правительства РФ от 31.08.94 г. № 1008 в редакции постановлений  Правительства Российской Федерации от 09.09.1996 г. № 1058 и от  15.01.1997г. № 38.
Продолжительность учебного года:  7-8 классы – 35 учебных недель, 9 класс-34 учебные недели.

1.5. Продолжительность урока для 7-9 классов - в соответствии с пп. 2.9.1, 2.9.3 СанПиН 2.4.2.1178-02 и  Федеральным  базисным учебным  планом — 45 мин.
1.6.  Продолжительность учебной недели - 6-дневная  учебная  неделя  для  учащихся  7-9 классов;
При   составлении   учебного   плана индивидуальные, групповые,  факультативные занятия учитываются при определении максимальной аудиторной нагрузки обучающихся  (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.1.).

    1.7.Часы компонента образовательного учреждения в учебном плане  использованы:
· на увеличение количества часов, отводимых на отдельные предметы, курсы,   указанные   в   федеральном   и   региональном   компонентах учебного плана;
· организацию занятий по выбору обучающихся в рамках основной учебной сетки  часов;
· на деление на подгруппы по технологии.
1.8.  Домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их   выполнения   в   следующих  пределах:   в 7 - 8-м - до 3 ч., в 9  - до 4 ч. (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.19).   
1.9. Учебные  часы между различными предметами распределены в соответствии с рекомендациями  базисного учебного  плана общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области и согласовывается с методическими службами.
1.10. Учебный план сформирован    в    «недельной»    форме.
2. Особенности учебного плана.
Основное  общее  образование
  Образование  строится  по  учебным  планам  общеобразовательного  направления.  Предметы  федерального  и  регионального  компонентов  изучаются  в  полном  объеме.  

  Федеральный компонент базисного учебного плана основного общего образования (VII-IX классы) представлен учебными предметами: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание (включая экономику и право), «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Искусство (Музыка, ИЗО)», «Технология», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Учебный предмет «Искусство (Музыка и ИЗО)» в VII-IX классах разделён на два - «Искусство (Музыка)» и «Искусство (ИЗО)», на изучение каждого из которых отведено по 1 часу в неделю (VII класс). В VIII на изучение предмета «Искусство (Музыка)» и «Искусство (ИЗО)» отводится по 0,5 часа, в  IX классе на изучение предмета «Искусство (Музыка и ИЗО)»   дается  1 час в неделю.
Для внедрения современных систем физического воспитания, увеличения двигательной активности и развития физических качеств обучающихся VII - IX классов добавлен третий час учебного предмета «Физическая культура».
   В качестве регионального компонента в учебный план основного общего  образования введен   учебный  предмет  «Краеведение»  (1  час  в  неделю).  В VII классе  будет изучаться раздел курса «Географическое краеведение», содержащий сведения о рельефе местности, почве, геологическом строении, водных путях, флоре, фауне, населении и промышленности Воронежской области, в VIII-IX классах – раздел «Историческое краеведение», содержащий сведения об истории Воронежской области.

        Также в качестве регионального компонента в VII классе введен                учебный предмет «Информатика (информатика и ИКТ)», что позволяет обеспечить преемственность и непрерывность изучения учебного предмета на ступени основного общего образования. 
С  целью  повышения  грамотности  обучающихся  увеличен  объем  учебной  нагрузки  за счет регионального компонента по  предмету  «Русский  язык»:   в  7  классе  -  на  1  час, в 8 классе – на 1 час.
     Часы  компонента  образовательного учреждения используются  следующим  образом. Соблюдая преемственность в обучении  в VII классе  введен курс «Основы безопасности жизнедеятельности» (0,5 часа) и в IX классе – 1 час в неделю за счет компонента образовательного учреждения. В VII - IX классах введен учебный предмет «Культура общения» (0,5 часа) с целью обеспечения преемственности в развитии устной речи и коммуникативной деятельности за счет школьного компонента, а также 0,5 часа - биологии в 8 классе.
С  целью расширения знаний увеличено по отдельным предметам количество часов:  математики -   по 1 часу  в 7, 8 классах, технологии - по 1 часу в 7, 8 классах. 

В IX классе часы компонента образовательного учреждения  используются для организации предпрофильной подготовки обучающихся через организацию курсов по выбору (элективных учебных курсов), обеспечивающих успешное профильное самоопределение учащихся в отношении продолжения образования.

Для девятиклассников организованы следующие элективные учебные курсы:

	«Родное слово» (русский язык)                                                       1 час

	«Ритм» (математика)                                                                        1 час

	«Выбор профессии» (технология)                                                  0,5 часа

	«Психодиагностика» (технология)                                                 0,5 часа

	«Мир техники» (технология)                                                          0,5 часа
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