ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МКОУ Старомеловатская СОШ

на 2014-2015 учебный год.

(среднее  (полное)  общее  образование, 10-11 класс)
1. Общие положения
1.1. Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения Старомеловатская средняя общеобразовательная школа разработан на основе регионального базисного учебного плана  для  образовательных  учреждений  Воронежской  области, утвержденного приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от   30 августа 2013 г.  № 840. 

Учебный план школы составлен на основе следующих документов: 

- Закона «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ;
- приказа Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 241 от 20.08.2008 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации № 889 от 30.08.2010 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Министерства образования Российской Федерации № 1994 от 03.06.2011«О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;
- приказа Министерства образования Российской Федерации № 74 от 01.02.2012 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N 1312»;
- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

- Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденной приказом Министерства образования Российской Федерации от 18.07.2002 № 2783;

- Программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утвержденный приказом главного управления образования администрации Воронежской области № 547 от 18.08.2004.

- Устава МКОУ Старомеловатская СОШ.
1.2.Учебный план обеспечивает  выполнение «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

1.3.Учебный план определяет:

· в соответствии с базисным учебным планом общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области перечень  учебных предметов, обязательных для изучения на данной ступени  обучения;
·  распределяет учебное время между учебными предметами, основываясь на рекомендациях базисного учебного плана общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области, результатах  практики преподавания и заключениях   экспертов   о   возможности   достижения   требований государственных образовательных стандартов общего образования в условиях    преподавания    с    использованием    распространенных апробированных      учебных      программ;      учебно-методических комплектов,  педагогических технологий;

· максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;

· показатели финансирования  (в часах);
· максимальный объем домашних заданий.

1.4. Учебный план представлен для среднего (полного) общего образования. Для старшей ступени обучения приводится перечень обязательных для изучения учебных предметов, отражающий требования федерального стандарта.
Учебный план в соответствии с базисным учебным планом  общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области, с Федеральным базисным     учебным     планом     и     Типовым     положением     об общеобразовательном   учреждении,   утвержденным   постановлением  Правительства РФ от 31.08.94 г. № 1008 в редакции постановлений  Правительства Российской Федерации от 09.09.1996 г. № 1058 и от  15.01.1997г. № 38 предусматривает: 
· 2-х летний   срок   освоения   образовательных   программ   среднего (полного)  общего  образования  на  основе  различных  сочетаний базовых     и     профильных     предметов     для     10-11     классов.  Продолжительность учебного года:  10 класс- 35 учебных недель,  11 класс – 34 учебные недели.

В соответствии с пп. 2.9.1, 2.9.3 СанПиН 2.4.2.1178-02 и  Федеральным  базисным учебным  планом продолжительность урока для 10-11 кл. — 45 мин.
1.5. Продолжительность учебной недели - 6-дневная  учебная  неделя  для  учащихся  10-11 классов.

При   составлении   учебного   плана индивидуальные, групповые,  факультативные занятия учитываются при определении максимальной аудиторной нагрузки обучающихся  (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.1.).

    1.6.Часы компонента образовательного учреждения в учебном плане  использованы:
· на увеличение количества часов, отводимых на отдельные предметы,   указанные   в   федеральном   компоненте учебного плана;
· организацию занятий по выбору обучающихся в рамках основной учебной сетки  часов;
1.7.   Домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их   выполнения   в   следующих  пределах в 10 - 11-м - до 4 ч. (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.19).
-Учебные  часы между различными предметами распределены в соответствии с рекомендациями  базисного учебного  плана общеобразовательных  учреждений  Воронежской  области и согласовывается с методическими службами.
-Учебный план сформирован    в    «недельной»    форме.
2. Особенности учебного плана.
Особенностью плана на третьей ступени обучения является нацеленность на создание условий для достижения учащимися высокого уровня образованности по выбранному ими направлению в результате освоения школьной образовательной программы. Учебный  план  составлен  таким  образом,  что  учащиеся  третьей  ступени  образования  могут  выстраивать  свой  собственный  индивидуальный  учебный  план, используя базовые предметы и элективные курсы. 
Среднее  (полное)  общее  образование
На  завершающей  ступени  обучения,  призванной  обеспечить  функциональную  грамотность  и  социальную  адаптацию  обучающихся,  содействовать  их  общественному  и  гражданскому  самоопределению,  все  силы  направлены  на  формирование  социально  грамотной  и  социально  мобильной  личности,  осознающей  свои  гражданские  права  и  обязанности,  ясно  представляющей  потенциальные  возможности,  ресурсы  и  способы  реализации  выбранного  жизненного  пути. 

Обязательными  базовыми  общеобразовательными  предметами  являются

1. «Русский язык» (1/1)

2.«Литература»  (3/3);

3. «Иностранный  язык»  (3/3);

4. «Математика»  (5/5);
5. «Информатика и ИКТ» (1/1)
6. «История»  (2/2); 

7. «Обществознание» (включая  экономику  и  право)  (3/3);

8. «География»  (1/1);

9. «Физика»  (2/2);

10. «Химия»  (1/1);

11. «Биология»  (1/1);

12. «Мировая художественная культура» (1/1)

13. «Технология» (1/1)

14. «Физическая  культура»  (3/3);

15. «Основы  безопасности  жизнедеятельности»  (1/1)

       Региональный  компонент  представлен  предметами «Краеведение» и Информатика «информатика  и  ИКТ».

        За счет часов компонента образовательного учреждения увеличено количество часов по  базовым предметам федерального компонента: по математике (по 1 часу в 10, 11 классах) и обществознанию (по 1 часу в 10, 11 классах) с целью расширения знаний обучающихся по этим предметам.
  Элективные курсы даны для  расширения знания учебных предметов, входящих в базисный учебный план путем подбора курсов, которые  учащиеся посещают группами, в зависимости от своих склонностей и способностей.




10 класс

	«Родное слово» (русский язык)                                                                        1 час



	«Биохимия» (биология)                                                                                     1 час

	«Устройство тракторов и сельскохозяйственных машин» (технология)     2 часа

	«Основы агротехники» (технология)                                                               1 час

	«Практические занятия по курсу «Устройство тракторов и              сельскохозяйственных машин»  (технология)                                                1 час     


                               11 класс
	«Родное слово» (русский язык)                                                                        1 час

	«Сквозь призму науки» (биология)                                                                 1 час

	«Правила дорожного движения» (технология)                                              2 часа       

	«Техническое обслуживание  и ремонт тракторов и с/х техники»              1 час     
 (технология)

	«Основы медицинских знаний. Охрана труда»  (технология)                     1 час     
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1. @eaepasibHblii KOMIIOHEHT

bazoBsle yueOHbIE peIMeThI

Pycckuii s3b1k 1
Jlureparypa 3
WHOCTpaHHBIH A3BIK 3
MaremaTuka * 3
HWndopmarrka u UKT 1
Hcropust 2
OGuiecTBo3HaHKE (BKIIOYAst 5KOHOMHUKY H IpaBo)** 5
Teorpadust il
Dusnka 2
Xumust 1
Buonorus 1
MupoBas Xy0KeCTBeHHas KyJIbTypa 1
TexHonorus 1
Pusnyeckas KynbTypa 3
OcHOBBI 6€30IIaCHOCTH KH3HEIESTEbHOCTH 1
Hroro: 29
I1. Pernona/ibHbIi KOMIOHEHT
Wndopmarnka (nHdopmaruka 1 UKT) 1
Kpaepenenne il
Hroro: 2
1I1. KomnoHeHT 00pa30BaTe/IbHOIO yupexKIeH sl
OneKTUBHBIE y4eOHBIe IPeIMEThI:
«PonHoe c110Bo» (PyCCKHH A3BIK) 1
«broxumusy» (6Gromorus) 1
«YCTpOMCTBO TPAKTOPOB H CEIBCKOXO3SIHCTBEHHBIX MALIIHHY
(TexHONIOrHsT)
«OCHOBBI arpOTEXHUKI» (TEXHOJIOTHS) 1
«IIpaKTHYECKHE 3aHATHS 110 Kypcy «YCTPOHCTBO TPaKTOPOB U il
CENbCKOXO03AHCTBEHHBIX MAIIMHY (TEXHOJIOTHs)
Hroro: 6
O6mmuii 06bem yueGHOrO MIaHA 37
IIpenenbHo-g0nycTHMAsI yueOHAsi HATPy3Ka 37

* B ToM umcie 4 yaca - (peepanbHblii KOMIOHEHT, | Yac — KOMIOHEHT 06pa30BaTeNILHOTO yupekaeHHs (106aBieH K
YCTaHOB/IEHHOMY Ga3HCHBIM MTAHOM KOIHYECTBY YacOB JUIA PACIIMPEHHA SHAHMIA 110 TIPEMETY y YHAIIHXCS)

** B ToM uucsie 2 yaca - (esiepabHbli KOMIOHEHT, | 4ac — KOMITOHEHT 0Gpa3soBaTeNbHOrO yupexeHus (106aBneH Kk
YCTaHOBNIEHHOMY Ga3HCHBIM LIAHOM KOJIMHYECTBY YACOB /Il PACITMPEHHS 3HAHMUH 110 PEAMETY Y YHAIUXCH)
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Mndopmarnka (urdopmaruka u UKT) 1
Kpaesenenue 1
Hroro: 2
II1. KoMnoHeHT 06pa30BaTe/IbHOTO yIpesKAeH s
OneKTHBHEIE y4eOHBIE IPEAMETBI:
«PonHOe c10BOY» (PYCCKHIA SI3BIK) 1
«CkBO3b Ipu3My HayKm» (Guomorus) 1
«ITpaBuIIa JOPOXKHOTO JBHKEHHS» (TEXHONOTHS) 2
«TexHuueckoe 0OCITy)KUBaHHE M PEMOHT TPaKTOPOB 1
M C/X TeXHHKH (TEXHOJIOTHS)
«OcHOBBI MeUIIMHCKHX 3HaHUH. OXpaHa Tpyna» 1
(TexHONIOrHUs)
Hroro: 6
O6muii 06beM yueGHOro MIIaHa 37
IIpenenbHo-a0nycTHMAs yueOHas HArpy3Ka 37

* B ToM uncsie 4 yaca - esiepaiibHblii KOMIOHEHT, | 4ac — KOMIIOHEHT 06pa30BaTeNLHOTO YupeskaeHHs (106aBIeH K
YCTAHOBJIEHHOMY Ga3HCHBIM IIAHOM KOJMYECTBY YacoB JUISl PACITHPEHHS 3HAHMIH TI0 TIPE/IMETY y yHalluXes)

** B TOM unclie 2 4aca - (hefiepalbHblii KOMIOHEHT, | 4ac — KOMIOHEHT 06Pa30BATENBHOTO yupekeHus (100aBleH K
YCTaHOBJICHHOMY Ga3HCHBIM [IAHOM KOJIMHECTBY YacoB /1A PACIIMPEHNA 3HAHMI 10 MPEMETY Y yJalIuxes)





